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09.

10.

11.

12.
13.

Leia com atengdo todas as instrugdes deste Caderno de Questoes;

Este Caderno de Questdes so devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala;

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao;

Verifique se este Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal;

A prova tera a duracdo de 04 (quatro) horas. Vocé s6 podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apds o seu inicio;

Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome e o numero do seu
documento de identificagao;

Em hipotese alguma |lhe sera concedida outra Folha de Respostas;

Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ ;

Sera atribuido o valor ZERO a questdao que contenha na Folha de Respostas de
Questdes Objetivas: dupla marcagao, marcagao rasurada, nao preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita do Caderno de Questées para a Folha de Respostas;

A correcdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas;

Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos
a todos os candidatos;

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta;

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questles, juntamente com a
Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Proval!
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[ N° do Documento de Identificagao: ] [ Assinatura do Candidato:
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PORTUGUES

11

13

15

17

19

21

01.

As questdes 01 a 03 referem-se ao texto seguinte.

“Ndo ha morte. O encontro de duas expansdes, ou a
expansao de duas formas, pode determinar a supresséo de
uma delas; mas, rigorosamente, ndo ha morte, ha vida,
porque a supressao de uma é a condi¢do da sobrevivéncia
da outra, e a destruicdo ndo atinge o principio universal e
comum. Dai o carater conservador e benéfico da guerra.
Supde tu um campo de batatas e duas tribos famintas. As
batatas apenas chegam para alimentar uma das tribos, que
assim adquire forcas para transpor a montanha e ir a outra
vertente, onde ha batatas em abundéancia; mas, se as duas
tribos dividirem em paz as batatas do campo, ndo chegam
a nutrir-se suficientemente e morrem de inanicdo. A paz,
nesse caso, € a destruicdo; a guerra é a conservagao. Uma
das tribos extermina a outra e recolhe os despojos. Dai a
alegria da vitoria, os hinos, aclamacdes, recompensas
publicas e todos os demais efeitos das acdes bélicas. Se a
guerra ndo fosse isso, tais demonstra¢des ndo chegariam a
dar-se, pelo motivo real de que o homem somente
comemora e ama o que lhe é aprazivel ou vantajoso, e pelo
motivo racional de que nenhuma pessoa canoniza uma
acdo que virtualmente a destréi. Ao vencido, 6dio ou
compaix&o; ao vencedor, as batatas.”

(Machado de Assis)

Dadas as proposi¢fes seguintes,

I.  Segundo o autor, a morte ndo existe porque a
inexisténcia de uma vida é a condi¢do para que outra
vida permaneca.

Il. Pelo exemplo citado no texto, entende-se que € preciso
haver a guerra para a continuagdo da vida. Se somente
existisse a paz, faltariam suprimentos para a
manutencéo da vida.

Ill. A idéia central do texto é expressar a necessidade de
sobrevivéncia do individuo.

indique a alinea correta.

A)
B)
C)
D)
E)

02.

A)

B)

)

D)

E)

Ha duas proposi¢6es verdadeiras.

Ha duas proposicges falsas.

Ha apenas uma proposi¢éo verdadeira.
As trés proposi¢cfes sédo verdadeiras.
As trés proposicdes séo falsas.

Ao desenvolver o periodo “Ao vencido, 6édio ou compaixao;
ao vencedor, as batatas” (linhas 21-22), a melhor redagéo é:

Ao que foi vencido, tem-se 6dio ou compaixdo; ao que
venceu; da-se as batatas.

Aquele que perdeu, 6dio ou compaixao; aquele que venceu,
as batatas.

Aquele que foi vencido, 6dio ou compaixdo; aquele que
venceu, as batatas.

Ao que foi vencido, 6dio ou compaixdo; ao que venceu, as
batatas.

Aquele que perdeu, tem-se 6dio ou compaixdo; aquele que
venceu, da-se as batatas.

03. Assinale a alinea correta quanto as proposi¢des seguintes.

. As expressdes de duas expansdes (linha 1) e de duas
formas (linha 2) sdo adjuntos adnominais.

Il. O termo morte (linha 1) é predicativo.

lll. A expressdo “um campo de batatas e duas tribos
famintas” (linha 7) é objeto direto.

IV. O conetivo que (linha 8) introduz uma oracéo adjetiva.

V. A expressdo a destruicdo (linha 13) é adjunto
adnominal.

A) As proposiges |, Il e V sdo verdadeiras.

B) As proposicges Il e IV séo verdadeiras.

C) As proposicdes I, IV e V sao falsas.

D) As proposiges I, II, Il e IV sdo verdadeiras.

E) As proposicées lll, IV e V sdo falsas.

04. Indique a alinea que completa adequadamente as lacunas
do texto seguinte, quanto ao emprego do acento grave.
“Trata-se de uma questdo politica que diz respeito

soberania e ___ integridade territorial da China. ___ parte

chinesa se opde de maneira veemente ___ permissdo concedida

por paises amigos ____ visita de Dalai Lama.”

A)
B)
C)
D)
E)

05.

A)

B)

C)

D)
E)

(Epoca, 24 abr. 2006)

As questdes 05 e 06 referem-se ao texto abaixo.

“O homem gosta de abrir e criar estradas, isto é
indiscutivel. Mas ndo sera isso porque teima instintivamente
em atingir o objetivo e completar o edificio em construcéo?
Como podeis sabé-lo? Talvez ele ame o edificio apenas a
disténcia e nunca de perto; talvez ele ame apenas cria-lo, e
néo viver nele.

(O palécio de cristal, de Dostoievski)

Diz o autor do texto: “talvez ele ame apenas cria-lo, e ndo
viver nele” (linhas 5-6), o que também é possivel dizer que

ele, talvez, sinta-se bem com a construcdo do edificio,
todavia, ndo ame estar nele.

o0 homem ndo ama criar o edificio, porque ndo ama viver
nele.

ele, talvez, ame a construcao do edificio, pois ndo quer viver
nele.

o homem constréi o edificio, mas ndo mora neles.

ele, talvez, ame o ato de construir o edificio, portanto, ndo
ame viver nele.
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06.

A)
B)

C)
D)

E)

07.

11

13

A)

B)

C)

D)

E)

08.

A)

B)

)

D)

E)

Algumas partes do texto podem ser escritas de outra forma,
sem mudar o sentido, exceto em:

Teima instintivamente em chegar a sua meta (linhas 2-3).

O homem tem necessidade de abrir e criar estradas (linha
1).

Talvez, ele 0 ame apenas a distancia (linhas 4-5).

N&o se discute o prazer do homem em abrir e criar estradas
(linhas 1-2).

Talvez, ele esteja satisfeito apenas em cria-lo (linha 5).

Baseando-se no texto seguinte, assinale a alinea que

apresenta uma informacdo verdadeira quanto a analise
sintatica.

“Dias atras, Paulo Coelho botou o ponto final em A
bruxa de Portobello, seu novo romance, que saird em
novembro em todo o mundo. E o primeiro de Coelho para a
editora espanhola Planeta, que meses atras comprou seu
passe numa transacao milionaria. O livro gira em torno da
intolerancia religiosa enfrentada pela protagonista, Athena.
Foi escrito com base em depoimentos de pessoas que
conheceram a “bruxa”, uma orfd adotada por uma familia
libanesa que emigrou para a Inglaterra por causa da guerra
civil em seu pais. Na histéria, que se passa entre 1973 e
1994, a personagem principal ndo aparece em momento
algum - exceto nas descricdes feitas pelos que a
conheceram. Coelho passa os préximos dias dando uma
lida final nos originais antes de entregé-los a Planeta.”

(Veja, 12 abr. 2006)

A expressdo seu novo romance (linha 2) é o aposto do
objeto indireto em A bruxa de Portobello (linhas 1-2), pois
esta ampliando o sentido desse objeto.

O pronome indefinido que, nas linhas 2, 4, 9 e 10, possui a
funcéo sintatica de sujeito.

A expressao em torno da intolerancia religiosa (linhas 5-
6) tem funcao sintatica de objeto indireto.

A expressdo a Planeta (linha 14) tem fungéo sintatica de
complemento nominal.

O verbo aparecer (linha 11) é transitivo indireto.

Indique a alternativa que contém o periodo bem construido,
de acordo com a norma culta.

E preciso que todos conscientizem-se que politicos e
empresarios ndao se preocupam em dar solugbes aos
grandes problemas do pais.

Tal situacdo pede por acdes politicas trabalhistas, onde
hajam verdadeiramente geracdo de emprego, reativacdo
econbmica e educacional.

O lado negativo de certos filmes é aquele que pode
estimular criangas a violéncia.

Através das novelas passa-se padrdes e conceitos errados,
atitudes e valores inadequados onde nédo ha necessidade de
pensar.

A televisdo é um dos meios de comunicagdo mais
abrangentes, pois, nela, ha assuntos diversificados que
agradam a todos os telespectadores.

11
13
15
17
19
21
23

25

09.

A)

B)

©)

D)

E)

10.

A)
B)
©)
D)
E)

As questdes 09 e 10 referem-se ao texto abaixo.

A taxa de desemprego das seis principais regides
metropolitanas do pais subiu para 10,1% da populacédo
economicamente ativa em fevereiro, segundo dados
divulgados pelo IBGE.

Em janeiro, o indicador ja havia subido para 9,2% em
razao do aumento na procura por trabalho no inicio do ano e
da reducgédo da oferta de vagas temporérias. Ja a renda do
trabalhador subiu de R$ 999,06 em janeiro para R$ 999,80
em fevereiro, uma alta de 1,1%.

Tradicionalmente, a taxa de desemprego sobe nos
primeiros meses do ano com a dispensa dos trabalhadores
temporarios.

Entre janeiro e fevereiro, o contingente de ocupados
ficou estavel, o que representa cerca de 19,9 milhdes de
postos de trabalho a menos.

O rendimento médio cresceu em fevereiro
principalmente por causa do avancgo de 3,3% registrado na
regido metropolitana de S&o Paulo de janeiro para fevereiro.
O aumento foi provocado por dissidios salariais maiores,
inflacdo mais baixa e crescimento do emprego formal, de
acordo com o IBGE.

Em S&o Paulo, regido de maior peso na pesquisa, a
renda média foi estimada em R$ 1.155,00. Na média das
seis regides pesquisadas, o rendimento também cresceu em
relacdo a fevereiro de 2005 - alta de 2,5%, a oitava
consecutiva na base anual de comparacéo.

(Gazeta de Alagoas, 24 mar. 2006)

O 3° paragrafo pode ser entendido da seguinte forma:

Os trabalhadores temporarios s&o dispensados nos
primeiros meses do ano, em funcdo da grande oferta de
vagas.

Se ha emprego temporario, a taxa de desemprego aumenta
nos primeiros meses do ano, porgque essas vagas Sao
eliminadas.

Sempre ha desemprego nos primeiros meses do ano,
porque o mercado de trabalho é composto basicamente de
vagas temporarias.

Comumente, os trabalhadores temporarios perdem seus
empregos nos primeiros meses do ano. Isso justifica o
aumento da taxa de desemprego.

As vezes, o desemprego aumenta nos primeiros meses do
ano, porque se trata de vagas temporarias.

Observando aspectos gramaticais do texto, encontram-se
informacdes corretas em

I.  Dos seis paragrafos do texto, apenas dois ndo se
iniciam por adjunto adverbial.

Il.  Os adjetivos estéavel (linha 14) e formal (linha 20) séo
adjuntos adnominais.

Ill. As palavras registrado (linha 17) e provocado (linha
19) tém o mesmo objetivo: iniciar ora¢8es reduzidas de
participio.

IV. O verbo haver (linha 5) ndo é impessoal, portanto, se a
palavra indicador estivesse no plural, estaria correta a
forma haviam subido.

I, Ilelv.
Il elv.
e lv.

lell.
lelV.

. . ez
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11

13

11.

A)
B)
)
D)
E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

As questdes de 11 a 15 referem-se ao texto abaixo.

“Que restaurante ou boate me deu o prazer que tive na
choupana daquele velho caboclo do Acre? A gente tinha ido
pescar no rio, de noite. Puxamos a rede afundando os pés
na lama, na noite escura, e isso era bom. Quando ficamos
bem cansados, meio molhados, com frio, subimos o
barranco, no meio do mato e chegamos a choca de um
velho seringueiro. Ele acendeu um fogo, esquentamos um
pouco junto do fogo, depois me deitei numa grande rede
branca — foi um carinho ao longo de todos os musculos
cansados. E entdo ele me deu um pedago de peixe
moqueado e meia caneca de cachaca. Que prazer em
comer aquele peixe, que calor bom tomar aquela cachaca e
ficar algum tempo a conversar, entre grilos e vozes distantes
de animais noturnos.”

(200 crénicas escolhidas, de Rubem Braga)

“Que restaurante ou boate me deu o prazer que tive na
choupana daquele velho caboclo do Acre?” Sobre o periodo,
quais informacgdes sdo verdadeiras?

I. A palavra daquele indica que o autor do texto se
encontra a distancia do caboclo e do momento em que
fora pescar no Acre.

Il. O verbo dar traz, na frase, dois complementos: me é
objeto indireto e o prazer é objeto direto.

Ill. “que tive na choupana.” A palavra em negrito € um
complemento verbal.

IV. O substantivo prazer tem a fungdo de nucleo do
sujeito.

Llelv.
I, e lv.
e lv.

I, el
lelv.

“Quando ficamos bem cansados, meio molhados, com frio,
subimos o barranco, no meio do mato e chegamos a choca
de um velho seringueiro.” Que outra forma pode ser dada a
esse fragmento?

A choca de um velho seringueiro, chegamos, meio
molhados, com frio, cansados, no meio do mato, e subimos
o barranco.

Quando estavamos bem cansados, molhados e com frio,
subimos ao barranco e chegamos a casa de um velho
seringueiro.

No meio do mato, j& bem cansados, meio molhados e com
frio, subimos o barranco e encontramos a choga de um
velho seringueiro.

Ja bem cansados, meio molhados e com frio, no meio do
mato, chegamos ao barranco e fomos & cho¢a de um velho
seringueiro.

Quando ficamos bem cansados, meio molhados e com frio,
no meio do mato, subimos o barranco e fomos para a choga
de um velho seringueiro.

13.

A)

B)

C)
D)
E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

15.

A)

B)

C)
D)

E)

Observe: “Ele me deu um pedaco de peixe moqueado.”
Equivale a dizer também: Ele me deu um pedago de peixe
assado. Em qual das sentencas abaixo a modificagdo nédo é
adequada?

Entre pirilampos e vozes afastadas de animais noturnais.
(linhas 13-14)

Entre grilos e vozes ao longe de animais noctivagos. (linhas
13-14)

Subimos a barranca no meio do mato. (linhas 5-6)
Depois me deitei numa grande rede alva. (linhas 8 e 9)
Foi um afago ao longo de todos os musculos. (linha 9)

“[...] que calor bom tomar aquela cachaga” (linha 12). Se a
frase fosse escrita sem o pronome demonstrativo, quais
alteracdes sofreria?

Sofreria apenas alteracdes de ordem estrutural, ja que os
pronomes demonstrativos ndo caracterizam os termos mais
préximos.

Sem o pronome demonstrativo, a frase teria um sentido
generalizado, quer dizer, ndo haveria énfase no ato de
tomar uma certa caneca de cachaca, mas tomar cachaca.

Seriam alteragdes gramaticais. Por exemplo, se o pronome
fosse substituido por um artigo, haveria também a
necessidade de uma preposicdo, pois o verbo tomar é
transitivo indireto.

Seriam alteracdes de significado, ou seja, o sentido original
da palavra cachagca estaria subvertido; naturalmente,
apontaria para outra idéia de bebida ou de tempo.

Sem o pronome demonstrativo, a frase perderia o ndcleo do
objeto direto; portanto, estaria incompleta.

Algumas partes do texto foram transcritas abaixo com
algumas alteracdes. Numa delas ocorreu uma inadequacgao
a norma culta da lingua. Identifique-a.

E, entdo, ele me deu um pedacgo de peixe moqueado (linhas
10-11).

Na noite escura, puxamos a rede, afundando os pés na
lama, e isso era bom. (linhas 3 e 4).

Numa grande rede branca, depois deitei-me (linhas 8-9).

E ficar algum tempo entre grilos e vozes distantes,
conversando (linhas 12-13).

Que restaurante ou boate deu-me o prazer que tive na
choupana (linhas 1 e 2).

. . ez
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CONHECIMENTOS GERAIS

16. Quais dos fatos a seguir podem servir de entrave ao
desenvolvimento econdmico do Estado de Alagoas, e
responsaveis pela morosidade para criar e receber um
ndmero maior de empresas e industrias?

I.  Auséncia de um amplo mercado interno que atenda a
demanda regional, aumente a distribuicdo de renda e
incorpore a maioria da populagdo no processo
produgao/consumo.

II. Auséncia de poélos dindmicos capazes de substituir
importacdes e realizar exportacdes, promovendo,
assim, o crescimento regional.

lll. Falta-lhe um setor publico com capacidade de
investimentos.

V. Falta-lhe uma Lei de Incentivos Fiscais e um Programa
de Desenvolvimento Integrado.

Estao corretos:

A) 1 lllelV.
B) II,lllelV.
C) I liell.
D) IllelV.
E) lelV.

17. A falta de investimentos em novos hotéis e a deterioragédo
na infra-estrutura urbana tém feito com que o turismo
alagoano ndo tenha acompanhado seus concorrentes mais
proximos. Tentando solucionar o problema, dois importantes
empreendimentos foram implantados recentemente. S&o
eles:

A) o Memorial da Republica e a Revitalizagdo do Centro de
Macei6.

B) a Revitalizacdo de Jaragua e a construgdo do Palacio
Republica dos Palmares.

C) o Aeroporto Zumbi dos Palmares e o Memorial da
Republica.

D) a Revitalizagdo do bairro de Jaragua e a Requalificacdo do
Centro de Maceio.

E) o Centro de Convencdes de Jaragua e o Aeroporto Zumbi
dos Palmares.

18. O municipio de Delmiro Gouveia, situado no sertéo
alagoano, na chamada depressao sertaneja, € um dos pdlos
industriais mais conhecidos do interior alagoano. Sua area e
altitude sao, respectivamente,

A) 580 km? e 630 metros de altitude.
B) 605 km?®e 256 metros de altitude.
C) 670 km? e 385 metros de altitude.

D) 400 km® e 256 metros de altitude.
E) 370 km® e 415 metros de altitude.

19.

A primeira e segunda década do século XX foram
marcantes para o sertdo de Paulo Afonso. Nesse periodo,
véarios empreendimentos foram realizados por Delmiro
Gouveia. Quais dos listados abaixo datam desse periodo?

I.  Introduziu as primeiras cabecas de gado mestico zebu
com holandés preto e branco, dando inicio ao atual
rebanho da Bacia Leiteira.

Il.  Introduziu o gado zebu e importou gado holandés preto
e branco para a regido do Sertao.

lll. Levou ao sertdo alagoano métodos da moderna
pecuaria, solucionou revolucionariamente o problema
da forragem, com a cultura racional da palma.

IV. Construiu 520 quildmetros de estradas de rodagem,
formando a primeira rede viaria do Estado.

Estao corretas

A)
B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
©)
D)
E)

lell
lelll.

I, 1l elll.

I, 1l e V.
LIL e V.

O municipio de Delmiro Gouveia encontra-se localizado na
Mesorregido do Sertdo Alagoano e integra a Microrregido
Geogréfica

Serrana do Sertdo Alagoana.

Alagoana do Sertéo do S&o Francisco.

de Santana do Ipanema.

de Batalha.

Sertaneja do S&o Francisco.

. . 15
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INFORMATICA

Nas questdes abaixo, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em
configuragdo-padréo, em portugués, que o mouse esta configurado para
pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e clique
duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere
também que nado ha restricbes de protecdo e de uso em relagdo aos
programas, arquivos, diretérios e equipamentos mencionados.

Utilize a figura a seguir para responder a questao 21.

W Cc)

LEX

frquivo  Edtar Exbir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda w
C-0 F PiaE

Endereco (a8 €2} Links >

v Iv

Data de modificacdo
3j4{2006 19:49

Tamanho  Tipo
Pasta de arquivos
Pasta de arquivos 29)5/2006 12:16
Pasta de arquivos 20/8/2005 16:46
Pasta de arquivos 29)5/2006 11:54

Pastas X Mome

V(& Desktop [Syarauivos de programas
# (L) Meus documentos |Documents and Settings
|DiInstals

= ' Meu computador
5 CWINDOWS

Disquete de 3% (A1)

[# () Arquivos de programas
® () Documents and Settings
(2 Installs
WINDOWS
Disco remavivel (D:)
# s Unidade de CD (E:)
] D’ Painiel de controle
% |2 Documentos compartihados
® % Meus locais de rede
#/ Lixeira

$ L
4 objeto(s) (mais 30 oculkos) (espago livre em disca: 65,5 GB)

589 KB 4 Meu computador

21. Com base na figura acima, analise as afirmativas abaixo.

I. Ao selecionar “Desktop”, serd possivel visualizar as
pastas e atalhos presentes na Area de Trabalho.

II. Ao digitar “www.delmirogouveia.al.gov.br’ na barra de
enderecos do Windows Explorer e pressionar ENTER, o

site mencionado acima sera automaticamente
acessado, contanto que o computador possua acesso a
Internet.

lll. A partir de “Meus locais de rede” é possivel visualizar a
configuragdo de diversos dispositivos de hardware do
computador.

IV. Ao clicar no botdso (¥ o Windows Explorer efetuara
uma troca de nomes entre as duas primeiras sub-
pastas de “C(C:)".

Estao corretas as afirmativas

A) lell.
B) lelll
C) lell.
D) lelV.
E) llelV.

22. As definicbes enumeradas a seguir
1. Palavras ou imagens que permitem a abertura de
paginas na Internet.
2. Transferéncia de uma determinada cépia de um arquivo
de um computador remoto para a maquina do usuario.

3. Acgdo de enviar um arquivo da maquina do usuario para
a Internet.

sao respectivamente de

A) Hyperlink, Download e Upload.
B) Hipertexto, Download e Site.
C) Hyperlink, Upload e Download.
D) Download, Hipertexto e Site.
E) Hipertexto, Download e Upload.

23. Baseado nos conceitos da Internet, assinale a afirmativa
correta.

A) O padrdo “.com.br” utilizado comumente em enderegos
eletrdnicos no Brasil indica que o site possui fins comerciais.

B) PTI (Page Transfer Internet) é o tipo de pagina hormalmente
utilizado em constru¢do de homepages.

C) No endereco eletrdbnico www.delmirogouveia.al.gov.br, o
ponto separa diferentes dominios da internet, sendo “gov”
subdominio de “al”.

D) Ao acessar sites internacionais ndo € possivel efetuar
downloads, apenas visualizar as paginas disponiveis no site.

E) Um link é um tipo de arquivo que tem a funcéo de verificar
se uma pagina da Internet é realmente segura.

Utilize a figura a seguir para responder a questao 24.

A B | B | D | E | F

| 1| Lista de Produtos

2

3 |ltem|Produtos Otd Valores Total por item

4 | 1 |Armoz (1 Kg) 2| RS 1,80 RS 3,60

5 | 2 |Acicar {1 Kg) 3| B$ 1,35 | R§ 4,05

B | 3 |Feijfo (1 K 2| R§ 2,95 | R§ 5,90

7 | 4 |Farinha (1 Kg) 1| RS 1,10 R§ 1,10

8 | & |Macarrdo (500 g) 2| RS 1,40 E§ 2,80

9| B |Frango (1 Kg) 3,5 RS 2,98 RS 10,43
| 10|
[ 11 ] Total Gerall RS 27,88 !
[ 12 | Maior Valor R$ 298

24. A Imagem foi extraida de uma planilha do Microsoft Excel
2000. Na célula E11, estéa calculado o valor total de todos os
6(seis) itens da Lista de Produtos através da AutoSoma.
Uma outra maneira de se obter este mesmo valor com base
nos dados da planilha esta na alternativa

A) =E4+E5+E6+E7+E9-E8

B) =SOMA(E4;E9)

C) =SOMA(E4+E9)

D) =SOMATORIO(E4:E9)

E) =SOMA(E4;E5)+SOMA(E6;E7;E8;E9)

25. Em um documento do Word com 20 paginas, um usuario foi
informado que é preciso imprimir as paginas de nimeros 1,
5,6,7,8,9, 19 e 20. Na caixa de didlogo Imprimir &€ possivel
definir apenas a impress@o destas 8 (oito) péaginas; para
isso. 0 usuario podera digitar em P&aginas: da secédo
Intervalo de pagina.

A) 1a5:6,7,8e9, 19e 20
B) 1-9;19; 20

C) 1-5;6-9;19-20

D) 1,5-9,19,20

E) 1;5-9;19;20

. . 15
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. O ndmero complexo z=2(cos%+isen%) escrito na

forma algébrica z=a+hi é

A) —+3+i
B) —+3-i
C) +3-i
D) 2V3-i
E) 2J3+i

27. O polinémio p(x)=2x‘°’—9x2 +13x+k € divisivel pelo
polinémio q(x)=x—2. Entdo, a constante k é igual a

A) -9.

B) 0.

C) 12.

D) -6.

E) 2.

28. O ponto G é o baricentro do triangulo de vértices A= (1,1/2),

B=(30) e C=(-21). A equacdo da reta que passa pelo
ponto G e é perpendicular a reta-suporte do lado BC é

A) 30x-6y-17=0
B) 6x-30y+11=0
C) 30x+6y-23=0

D) 6x+30y+19=0

E) Y=5x+1—61

29. Podemos afirmar que a equacéo da reta tangente a elipse de
2 2

~_ X y 12, ,
equacdo —+-—=1, no ponto (3,—)é&
quac: 5 g p ( 5)

12 9
A) y_?ZZ_O(X_S)

B) 4x+10y+33=0

12 3
C) y-2=-"(x-3
) Y 3 10( )

D) 3x+10y-33=0

12 9
E) y-7 = _E(X_3)
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30.

A)
B)
)
D)
E)

31.

A)
B)
)
D)
E)

32.

A)
B)
C)
D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

Sabe-se que a fungéo f(x):ax2 +abx+1, ab=#0, tem um

méaximo em X=1. Entao,

a>0eb=-2
a<0eb=-2
a>0e 2a+ab<0
a<0eb=2
a>0eb>-2

Seja S o solido obtido pela rotagdo da reta Yy =3X em
torno do eixo-x, com 0< X<2. Entdo, o volume do sélido
S em unidade de volume é

v A y =3x

6 +—————

[NCYE Sy Sy S S

v

21z
23r
167
207
247

Seja F:R—>Ruma funcdo real definida por
F(x) =J§X Jtdt . Entao, podemos afirmar que o valor da
derivada de F em x=1,isto ¢, F (1) é igual a

1.

5.

Se COSa = , entdo o valor de cos4a é igual a:

s
N

|loo Wk

©lo o ©IN ©

. . ez
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34.

A)
B)

)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

)

D)

E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

Suponha que Iogx3e logx, com Xx>1, séo,
respectivamente, o primeiro e segundo termo de uma
progresséo geomeétrica. Assinale a alternativa falsa.

. L 1

A razdo da Progressdo Geométrica acima citada é — .
3

O terceiro termo desta Progressdo Geométrica é log i/;
A soma do segundo com o terceiro termo € igual a
4
Zlog¥/x* .
3
O quarto termo desta Progressdo Geométrica é igual a
Iog%/; )
A raz&o desta Progressdo Geométrica é igual a log x.

Sabendo-se que as retas r e Sda figura abaixo sdo
paralelas, calcule o valor da tangente do &ngulo X da figura.

r
145°

170°

DR IN) =
I sl ol

2

Um cone e uma esfera ttm o mesmo volume. Se o raio da
base do cone é o triplo do raio da esfera, podemos afirmar
gue a razao entre o raio da esfera e a altura do cone é

wloo v~ N ©

w

9
4

Uma maquina produz 450 quadros de 2m? cada um,
trabalhando 6 horas por dia durante 5 dias. Quantos
quadros de 3m2cada um essa maquina produzira
trabalhando durante 6 dias, 5 horas por dia?

250
300
350
380
290

. . ez
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38. Para responder esta questao, leia o texto a seguir.

Ao observar algumas praticas de sala de aula, constatamos
que a professora da turma A, ora usa a leitura para seguir
instrucdes e, para isso, utiliza uma receita de biscoito caseiro,
ora para apoio a memoria, utilizando uma lista daquilo que os
alunos geralmente compram na feira, ao passo que a professora
da turma B trabalha a leitura a partir de frases inventadas na
hora da atividade e copiadas no quadro para que seus alunos
possam pronunciar bem as palavras, porque ela acredita que
assim eles podem aprender mais rapidamente. Ja a professora
da turma E Ié historias, fazendo com que seus alunos sintam-se
em lugares desconhecidos. Em relagdo as atividades de escrita,
a professora da turma B usa a escrita freqlientemente para
simplesmente dizer com que letra se escreve cada palavra.

Com base nas préticas das trés professoras descritas acima, é
correto afirmar que

A) as trés professoras estdo alfabetizando e letrando ao
mesmo tempo.

B) as professoras das turmas A e E realizam préaticas de
letramento em relagéo as atividades de leitura.

C) a professora da turma B realiza praticas de alfabetizagcdo em
relacdo as atividades de leitura e de letramento em relagdo
as atividades de escrita.

D) a professora da turma E realiza praticas de alfabetizacédo
nos moldes tradicionais.

E) as professoras das turmas A e B desenvolvem bem o
letramento de seus alunos através das atividades de escrita.

39. Entre os muitos sentidos da leitura, esta pode ser vista
como decodificagdo, avaliagdo, interpretacdo/compreensao,
bem como na perspectiva do letramento, entre outros. As
alternativas que ndo fazem referéncias a leitura com o
sentido de decodificagdo e/ou avaliagdo séo:

1. Leitura que serve para verificar se o aluno conhece as
letras, se conhece a ortografia convencional das
palavras, se automatiza as correspondéncias entre o
som e as letras.

2. Procura explicitar os processos de significacdo
presentes no texto e permitir a escuta de outros
sentidos, procurando explicitar 0s processos de
significagéo.

3. Atividade automética a decodificagdo de grafemas ou
de sons no sentido de que juntos permitam ler as
palavras.

4. Essa prética de leitura ndo tem engajamento cognitivo
ou afetivo. O aluno |1é sem objetivo e porque o professor
mandou e seré cobrado.

5. E definida como um conjunto de habilidades
linglisticas, psicologicas e sociais que se estende
desde as habilidades de decodificar palavras escritas
até a capacidade de compreender textos escritos nos
mais variados géneros.

A) le2.
B) 3ed4.
C) les.
D) 2e5.
E) 2e4.

40. A Lei de Diretrizes e Bases da Educagéo Nacional — Lei n°
9394/96 — trouxe importantes modificacbes a educagdo
brasileira.

1. A obrigatoriedade e gratuidade do ensino fundamental,
inclusive para os que a ele ndo tiveram acesso na idade
propria.

2. A autonomia da escola na elaboracéo de sua proposta
pedagogica, devendo o curriculo, na sua parte
diversificada, atender as peculiaridades regionais e
locais, utilizando processos interacionistas de
participacéo democratica.

3. Aliberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar a
cultura, o pensamento, a arte e o saber, garantindo o
respeito a pluralidade étnico-cultural brasileira.

4. A instituicdo da gestdo democratica nas instituicdes
publicas e privadas de ensino, podendo eleger diretores
e constituir o Conselho Escolar em todas as escolas do
Brasil.

5. A definicdo de competéncias entre a unido, estados e
municipios, incluindo o regime de cooperacdo entre
eles, no cumprimento de suas responsabilidades com o
ensino publico e gratuito em todos os niveis e
modalidades.

Das proposi¢des acima, verifica-se que

A) 1, 3,4 eb5estdo corretas.
B) 1,2, 4e5estdo corretas.
C) 1, 2,3eb5estao corretas.
D) 1,2, e 4 estdo corretas.
E) 2, 3 e 4 estdo corretas.

. . ez
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